

論

論

論吸收僑匯與僑匯逃港問題(二)

劉耀榮

我並不否認抗戰以前數十年來僑匯在我國國際收支的平衡以至對我國經濟進行維持中的重要地位。同樣，我也絕對無懷疑在未來國家恢復和小進行建設中僑匯在資本構成中的重要性。但是，在目前戰雲

彌漫通貨膨脹加甚，經濟崩潰之秋，僑胞匯款回國，對僑胞本身不說招致損失，對國內也增加經濟上的動盪。理由很容易明白，假定僑胞

鉅量匯款經由僑匯銀行回國，國內的僑匯機構當然要針對這四匯款數量來支付法幣，但是主理僑匯的金融機關從那裡取得法幣來支付呢？

在常態之下，不外兩個來源：第一，是辦理本國對外匯款所得頭寸；

第二，是金融機關的存款。但是，在貿易嚴格限制和一般購買力低弱，商業不景之現在，那裏有大量的對外匯款呢？至於目前銀行之存款有

限，更為一般所熟悉。所以如果有了一鉅額的僑匯，亦只有靠膨脹通貨來支付，這就是吸收僑匯反而增加了通貨膨脹，這是第一點，其次。

這體因支付外匯而發生的通貨膨脹，是很容易抵銷的。如果他能被運用於正常的途徑：例如從事於生產事業則所生產的物資，自可抵銷膨脹了的通貨，或則從事於輸入國外物資購買外匯，那膨脹了的通貨因而回籠，可是大家都知道目前這兩條途徑都是不通的。中小工業部已淪於破產，大規模的工業也為「變態的國家資本」所壟斷，至於對外貿易那更不用說了，既然沒有正當途徑可走，那些「酒同的資金」「變鈔」在鄉裡的買房產，從而做成地皮漲價，房屋漲價，租値奇昂，而那

些由買田置業的資金流入了社會，却又增加投機商資的力量，於是炒地皮，炒物業，買金買鈔，風行一時，結果是加促本來向着上漲途徑的物價更加邁進，這是第二點。

上面所述的差不多都可以解答那些主張吸收僑匯的人們之誤解與迂論，年來的事實很明顯，不必列舉數字。在僑匯回流之區，總可以說這種現象，所以我說現階段的僑匯，只會加促惡性的通貨膨脹。

比方說是有大量的僑匯，或者甚至正當的數量涌來廣州、廣州的國家行局也不容易應付，也只有賴之於增加發行，如果懂得廣州流動資金數量的人，一定會相信我這句說話。

但是，有人會說國家吸收僑匯，增加外匯，豈不是可以購進物資嗎？豈不是可以作為法幣的外匯基金嗎？這種說法，真是天真之至，在外，國家得了那部僑匯，自然是購買國外的物資，但那些是「戰亂」的物資，明白的說，就是軍火，軍火是破壞性的，非生產性的，當然無解救於國內民生日用物資以至生產物資之缺乏，更無從解決那天天

惟百分之一拾七則謂今日之婦女，得到待遇遠非昔日可比云。

(未完)

傳蔣氏將採用特權

上海十八日電·合衆社消息·中國憲政民主·宣布施行未久，現在似有回復向獨裁方面行走。據青年報紙登載，蔣總統不久將再獨裁，根據憲法給予之特權，在國家危急之際，以命令統治中國，在南京行政院，是日已宣布絕對禁止學生巡遊示威，不准學生請願，一切有碍生產之罷工，均不准舉行，若遇有反動嫌疑，警察不須傳票，得直接入私人住宅搜查云。

東京十八日電·美聯社訊·日本日日新聞社舉行輿論調查，得悉今日日本人最大之憂慮，為糧食與通貨膨脹，據被詢問百分之四十六人意見，今日生計較優，照百分之一十五人意見，新憲法未能改善婦女地位，惟百分之一拾七則謂今日之婦女，得到待遇遠非昔日可比云。

高麗要參加日和會

草擬日本和平條約，并向日本要求交還對馬島，島中居民五萬六千，據高麗總統李承晚稱，戰時高麗極力抵抗日本，戰後修訂和約，高麗

亦應有權派遣代表出席，對馬島原不欲此島之早日歸還，高麗政府最近之決定，并包含要求日本以貨物欲與蘇俄磋商，交換使節，派一高麗大使駐留俄京莫斯科云。

● 崙球健將魯斯逝世

美國紐約市十七日電·合衆社消息，全世界聞名之美國擊球健將魯斯·因喉部毒瘤，昨夜八時零一分在「曼摩里奧」醫院病逝，是日到揚旗體育場向魯斯遺體致哀之人民聯絡不絕云。

● 工會租賃飛機飛翔

美國的彩埠十八日合衆社電·美國電訊工會，為要電話工人要求增加工資，昨租賃飛機一架在市空飛翔

拖有旗幟一面，上面寫着「密治根比路公司不合理，吾人要求加薪」等字樣，公司現繼續與工會方面談判，尚無罷工發生云。

● 要求公司增加工資

美國的彩埠十八日合衆社電·美國電訊工會，為要電話工人要求增加工資，昨租賃飛機一架在市空飛翔

拖有旗幟一面，上面寫着「密治根比路公司不合理，吾人要求加薪」等字樣，公司現繼續與工會方面談判，尚無罷工發生云。

● 有準備大戰或可免

紐約十八日電·美聯社訊·菲律賓巴旦英雄雲禮將軍，昨日在殘廢軍人會第二十七屆懇親大會演講，若萬一，則世界第三次大戰或可避免

美國人民肯作必須犧牲，準備應付萬一，則世界第三次大戰或可避免

● 葉沃裝修電火

本公司專修電火，精價廉，僑胞光顧，不勝歡迎。

● 哀

謝

● 哀

謝

本公司專修電火，精價廉，僑胞光顧，不勝歡迎。

● 哀

謝

● 新到大邦花旗

本公司專修電火，精價廉，僑胞光顧，不勝歡迎。

● 雜貨海味

本公司專修電火，精價廉，僑胞光顧，不勝歡迎。

● 蘇杭藥材

本公司專修電火，精價廉，僑胞光顧，不勝歡迎。

● 滿諾嚙圓身首占米

本公司專修電火，精價廉，僑胞光顧，不勝歡迎。

● 服務精神

本公司專修電火，精價廉，僑胞光顧，不勝歡迎。

● 零沽批發

本公司專修電火，精價廉，僑胞光顧，不勝歡迎。

● 一律歡迎

本公司專修電火，精價廉，僑胞光顧，不勝歡迎。

● 俱能應命

本公司專修電火，精價廉，僑胞光顧，不勝歡迎。

● 本數十年

本公司專修電火，精價廉，僑胞光顧，不勝歡迎。

● 謂嘗

本公司專修電火，精價廉，僑胞光顧，不勝歡迎。

● 用酬雅意

本公司專修電火，精價廉，僑胞光顧，不勝歡迎。

● 貨真價實

本公司專修電火，精價廉，僑胞光顧，不勝歡迎。

● 正祖國原桶庄老頭抽豉油

本公司專修電火，精價廉，僑胞光顧，不勝歡迎。

● 治喪處烏宅片打街東門牌

本公司專修電火，精價廉，僑胞光顧，不勝歡迎。

● 右通告

本公司專修電火，精價廉，僑胞光顧，不勝歡迎。

● 張開

本公司專修電火，精價廉，僑胞光顧，不勝歡迎。